

## II. Az MSZT ügyvezetésének beszámolója a 2022. évről

A beszámoló, mely az MSZT éves közgyűlésére készült, részletesen – adatokkal is alátámasztva – ismerteti a szabványügyi testület tavalyi működését, eredményeit. A beszámoló a következő linken érhető el:

<https://ds.mszt.hu:5001/fsdownload/WVmhieN8r/Kozgyules>

## III. Terminológia-szabvány visszavonása

Szabó József főosztályvezető úr a következő levelet küldte el 2023. májusában a 410-es Műszaki Bizottság tagjainak:

*Tisztelt Bizottsági Tag!*

*Tájékoztatom Önöket, hogy az MSZ 7863:1977 Fémek ultrahang-vizsgálatának fogalom meghatározásai szabvány visszavonási szándékára érkezett visszajelzések alapján a műszaki bizottság nem ellenzi a visszavonást.*

*Az MSZ 7863:1977 Fémek ultrahangvizsgálatának fogalom meghatározásai visszavonását a Szabványügyi Tanács elé terjesztem jóváhagyásra.*

*Az MSZ 7863:1977 helyett alkalmazható a korszerű MSZ EN ISO 5577:2017 Roncsolásmentes vizsgálat. Ultrahangos vizsgálatok szakszótára szabvány. Bízom abban, hogy az MSZ EN ISO 5577:2017 magyar nyelvű változatának kiadására az érdekeltek előteremtik a fedezetet.*

## VI. Szabvány szövegének megváltozása

A mindannyiunk számára fontos „17025”-ös szabvány magyar szövegét – egy észrevétel és az azt követő bizottsági vélemények nyomán – az MSZT módosította.

A szabvány hivatkozási száma, címe	A hiba helye	Nyomatva	Helyesen
MSZ EN ISO/IEC 17025:2018 Vizsgáló- és kalibráló laboratóriumok felkészültségének általános követelményei (ISO/IEC 17025:2017)	16. oldal 5.1. szakasz	A laboratóriumnak jogi személynek vagy egy jogi személy meghatározott részének kell lennie, amely jogilag felelős a laboratóriumi tevékenységéért. MEGJEGYZÉS: Ennek a dokumentumnak az alkalmazásakor a kormányzati laboratórium a kormányzati jogállása alapján jogi személynek minősül.	A laboratóriumnak jogalannak vagy egy jogalany meghatározott részének kell lennie, amely jogilag felelős a laboratóriumi tevékenységéért. MEGJEGYZÉS: Ennek a dokumentumnak az alkalmazásakor a kormányzati laboratórium a kormányzati jogállása alapján jogalannak minősül.

A változtatás nem szörszálhasogatás, ugyanis így már az egyéni vállalkozók (akik nem minősülnek a magyar jogrend szerint jogi személynek) által működtetett laboratóriumokra is kiterjed a szabvány hatálya.

**Skopál István**  
MAROVISZ képviselő az MSZT-ben

## NEKROLÓG - OBITUARY

### V. V. Panasyuk (1926-2023)

A világhírű ukrán mechanikai iskola ikonikus alakjának elvesztéséről kaptam a következő értesítést Lvivből a déli órákban „With great regret, I inform you that Professor Panasyuk passed away this morning, 17th July 2023”. A továbbiakról a tegnapi napon (07.20.-án) pedig már így értesültem „The funeral of Prof. Panasyuk is today and now I am going to this event”.

Volodimir Vaszilovics PANASYUK 1926. február 26-án született az akkor még Lengyelország Lublin régiójában fekvő Kraśnikban. Egyetemi tanulmányait a szülőhelyétől mintegy 250 km-re fekvő, a történelmi viharokban a Lemberg, Lvov vagy Lviv neveket hordozó város 1661-ben alapított Ivan Franko Állami Egyetem Matematika-Fizika Karán végezte 1947-1951 között. Ezt követő továbbképzésre került abba az intézetbe (1951-1954), majd fiatal kutatónak (1954-1962), osztályvezetőnek (1962-től), később igazgatónak (1971-től), amely életének, nemzetközi hírnevet kivívó szakmai tevékenységének egészen haláláig igazán elismerésre méltó keretet adott. A szakmailag és emberileg kialakult ukrán-magyar,



Lviv-Miskolc vagy Kijev-Miskolc kapcsolatokat sok-sok szempont lehetne értékelni. A regionális együttműködés egyik mutatója lehet az is, hogy a Csernobilban 1986. április 26-án 0:23-kor bekövetkezett események 20. évfordulóján Miskolcon szerveztünk nemzetközi részvételű szakmai rendezvényt, vagy, hogy az Ukrán Tudományos Akadémia alapításának Centenáriumán Lvivben tarthattam előadást a Nyugat-Ukrajna és Magyarország közötti műszaki együttműködés eredményeiről. Sorolni lehetne továbbá mindazon rendezvényeket, eseményeket, történéseket, amelyek az érintett földrajzi terület szakmai egyedeiből olyan közösséget formált, amelynek egyik oldalán az aktív résztvevője a közel egy évszázadot meg- és átélte képviselője V. V. Panasyuk professzor volt. Meggyőződéssel hiszem és vallom, hogy a közös élmények, események nem zuhanhatnak a feledés sötét vermébe, azokat célszerű az utánunk jövő generáció(k) „információs asztalára tenni”. E célt szolgálja következő lapszámomban megjelenő részletesebb nekrológ.

**Tóth László**